
問１ あなたの性別は。

選択項目 回答数 構成比 回答率

1 男性 56 39.2 33.5

2 女性 87 60.8 47.5

合　計 143 100.0

問２ あなたの年齢は。

選択項目 回答数 構成比 回答率

1 10歳代 6 4.1 24.0

2 20歳代 11 7.5 22.0

3 30歳代 15 10.3 30.0

4 40歳代 20 13.7 40.0

5 50歳代 21 14.4 42.0

6 60歳代 28 19.2 56.0

7 70歳代以上 45 30.8 60.0

合　計 146 100.0 41.7

問３ あなたの住所は。

選択項目 回答数 構成比 回答率

1 南丹市園部町 57 39.3 35.6

2 南丹市八木町 41 28.3 48.8

3 南丹市日吉町 23 15.9 39.7

4 南丹市美山町 24 16.5 50.0

合　計 145 100.0

問４ 「広報なんたん」を読みますか。

選択項目 回答数 構成比

1 毎号読む 85 59.0

2 たまに読む 41 28.5

3 ほとんど読まない 7 4.9

4 全く読まない 11 7.6

合　計 144 100.0

問５ 「広報なんたん」を読んでどのように感じますか。

選択項目 回答数 構成比

1 非常に読みやすい 9 6.7

2 読みやすい 59 44.0

3 どちらでもない 53 39.6

4 読みにくい 12 9.0

5 非常に読みにくい 1 0.7

合　計 134 100.0

問６ 問５で「1.非常に読みやすい」「2.読みやすい」と回答した方に

質問します。あなたが読みやすいと思った理由は何ですか。

（１つ選んでください）

選択項目 回答数 構成比

1 記事内容がわかりやすい 31 45.6

2 読みたい記事が見つけやすい 15 22.1

3 レイアウトが見やすい 9 13.2

4 情報量が適切である 13 19.1

合　計 68 100.0

広報アンケート集計結果



問７ 問５で「4.読みにくい」「5.非常に読みにくい」と回答した方に

質問します。あなたが読みにくいと思った理由は何ですか。

（１つ選んでください）

選択項目 回答数 構成比

1 記事内容がわかりにくい 3 23.1

2 読みたい記事が見つけにくい 3 23.1

3 レイアウトが見にくい 2 15.3

4 情報量が多すぎる 3 23.1

5 情報量が少なすぎる 1 7.7

6 その他 1 7.7

・文字が多すぎる

合　計 13 100.0

問８ 「広報なんたん」の本文の文字の大きさはどうですか。

選択項目 回答数 構成比

1 大きい文字にしてほしい 16 11.9

2 ちょうどいい 117 87.3

3 小さい文字でもよい 1 0.8

合　計 134 100.0

問９ あなたはどのような記事に興味がありますか。（３つ以内で選

んでください）

選択項目 回答数 構成比

1 新しい制度の紹介 53 14.7

2 市の計画・実施している事業の動き 66 18.4

3 予算の内容と使い方 20 5.6

4 市の統計資料 3 0.8

5 市民が登場する記事 25 7.0

6 まちの話題や出来事 63 17.5

7 防災に関する情報 4 1.1

8 子育てや教育に関する情報 21 5.8

9 生活に関する情報 30 8.3

10 健康に関する情報 26 7.2

11 福祉に関する情報 23 6.4

12 郷土の歴史や文化の情報 13 3.6

13 市の施設からのお知らせ 13 3.6

合　計 360 100.0

問１０ 現在、「広報なんたん」は、表紙と裏表紙をカラー刷り、その

他を黒１色刷りとしています。あなたは、「広報なんたん」の

印刷を今後どのようにしたらよいと思いますか。

選択項目 回答数 構成比

1 現状のままでよい（表紙・裏表紙をカラー、その他は黒１色） 104 75.4

2

多少経費がかかっても黒１色部分を２色程度に色分けをしたほ

うがよい

12 8.7

3 表紙・裏表紙を含めて全て黒１色でよい 18 13.0

4 その他 4 2.9

・基本は黒１色でお正月etc特別号のみカラーにする

・経費をおさえるべき。ほとんどが早かれ遅かれゴミになりま

す

・経費削減に努めてほしい。税金を大切に使ってほしい

・紙に光沢があり持つ角度で光って字が読みにくいので、中身

の部分は光沢無の紙でよい（経費削減のため）

合　計 138 100.0



問１１ 広報紙に有料広告を掲載している自治体がありますが、「広報

なんたん」への掲載はどのように思われますか。

※現在「広報なんたん」には、有料広告の掲載はありません

選択項目 回答数 構成比

1 広告を可能な限りたくさん載せて、多くの収入を得るべき 25 19.5

2 あまり良いとは思わないが、収入を得るためにはやむをえない 59 46.1

3 広告は、自治体の広報紙には載せるべきではない 37 28.9

4 その他 7 5.5

・広告を載せて収入を市民に還元すべき

・最小限にとどめ、広報誌に適さないものは避けるべき

・広告を載せることによって、南丹市の活性化になればいいと

思う

・どちらでもよい

合　計 128 100.0

問１２ 「お知らせなんたん」を読んでどのように感じますか。

選択項目 回答数 構成比

1 非常に読みやすい 8 6.1

2 読みやすい 58 44.3

3 どちらでもない 38 29.0

4 読みにくい 16 12.2

5 非常に読みにくい 1 0.8

6 読んだことが無い 10 7.6

合　計 131 100.0

問１３ 問１２で「4.読みにくい」「5.非常に読みにくい」と回答した方

に質問します。あなたが読みにくいと思った理由は何ですか。

（１つ選んでください）

選択項目 回答数 構成比

1 記事内容がわかりにくい 3 17.6

2 読みたい記事が見つけにくい 4 23.6

3 レイアウトが見にくい 3 17.6

4 情報量が多すぎる 2 11.8

5 情報量が少なすぎる 2 11.8

6 その他 3 17.6

・横書きで読みにくい

・広報誌と同じA4サイズにならないか

・ニュースのように最初に見出しと番号、記事内容を載せて順

番に内容を書くと良く分かると思う

合　計 17 100.0

問１４

「お知らせなんたん」（毎月第２・４金曜日に発行）は、発行

から何日ぐらいでお手元に届きますか。

選択項目 回答数 構成比

1 １～５日 94 78.4

2 ６～１０日 19 15.8

3 １１～１５日 4 3.3

4 １６日以上 1 0.8

5 届いていない 2 1.7

合　計 120 100.0



問１５ あなたはインターネットを利用したことがありますか。

選択項目 回答数 構成比

1 ある 62 45.3

2 ない 75 54.7

合　計 137 100.0

問１６ 問１５で「1.ある」と回答した方に質問します。どれくらい利

用されますか。

選択項目 回答数 構成比

1 ほぼ毎日 28 45.2

2 週に３～５日 7 11.3

3 週に１～２日 17 27.4

4 月に１日以上 7 11.3

5 その他 3 4.8

・必要な時

合　計 62 100.0

問１７ 「南丹市ホームページ」を見たことがありますか。

選択項目 回答数 構成比

1 ある 41 31.5

2 ない 86 66.2

3 知らなかった 3 2.3

合　計 130 100.0

問１８ 問１７で「1.ある」と回答した方に質問します。「南丹市ホー

ムページ」をどれくらい見られますか。

選択項目 回答数 構成比

1 ほぼ毎日 3 7.3

2 週に１～３日 5 12.2

3 月に１日以上 13 31.7

4 １～２回見ただけ 16 39.0

5 その他 4 9.8

・必要な時

合　計 41 100.0

問１９ ホームページに有料広告を掲載している自治体がありますが、

「南丹市ホームページ」への掲載はどのように思われますか。

※平成２０年度から「南丹市ホームページ」に有料広告の掲載

を検討しています

選択項目 回答数 構成比

1 広告を可能な限りたくさん載せて、多くの収入を得るべき 27 24.8

2 あまり良いとは思わないが、収入を得るためにはやむをえない 57 52.3

3 広告は、自治体のホームページには載せるべきではない 16 14.7

4 その他 9 8.2

・ホームページには広告は載せないでいいと思う。広報紙との

差異をつけることをすればよいと思う

・自治体に多くの収入が入り良い事であると思う

・どちらでもよい

合　計 109 100.0



問２０ 「広報なんたん」、「お知らせなんたん」、「南丹市ホーム

ページ」など広報活動へのご意見、ご感想などを自由にお書き

ください。

・もっと地域の活動の情報や学校の様子などを扱った記事を増やしてほしい

・「広報なんたん」と「お知らせなんたん」を一つにまとめてほしい。マス媒体を増やし

ては、どれを見ればよいか分からなくなるから

・広報、回報、その他量数を少なくしてほしい

・「広報なんたん」は、サッと目を通すだけで終わります。申し訳ないと思います

「お知らせなんたん」は、見おとしのないように関係するものはしっかり見ます

・広報なんたんを一枚ものにしないで、冊子のようにすればもっと見やすいのでは？家族

と「見にくいよなー」と話していたところです

・お知らせなんたんの支所からのお知らせが、別にあるのでよく分かります

・出生おめでとう、住所と名前。死亡謹んでご冥福を祈ります、住所と名前の掲載をお願

い申し上げます

・いつも楽しみにしています。夜寝付きの悪い時全部読みます。こんな事あったのかと良

い事悪い事思います

・２０年４月からの「広報なんたん」及び「お知らせなんたん」については、市の計画通

りの発行でよい

・常に中立、公正な立場を死守してほしい

紙面に工夫しつつも無駄のないお金の使い方をしてほしい。ご苦労様です

・特に「お知らせなんたん」は見やすく、年度末も近づき、今までどおり色々な手続きや

期間等、事細かく載せていただければ助かります

・どうか、暮らしやすい生活、たのみます

南丹になってから、学校、保育園、よい建物がなくなり、良い事はなくなったと皆さんの

声

・老人世帯で１人暮らしで町の行事等、広報を一生懸命に目を通すよう心掛けています。

出来るだけわかりやすくしてください

・「お知らせなんたん」は１枚紙なので余計見にくいです。あれほどの文字数を載せるの

であれば、薄い冊子にしてほしいです。サイズを小さくしてページを増やすとか…

カラーを使う必要はないと思うけれど、白黒でもフォントや文字の大きい小さいなどで、

めりはりはつけられるはずです

・お知らせなんたんに載った内容が、別途チラシや回覧でくることがあります。経費の無

駄と思われますので、お知らせ１本でお願いします

・年寄りによくわかる内容にしてほしい

・日々ご苦労様です。南丹市に親しみを覚え、わが南丹市を誇りに思う一助として、広報

の在りようは大事と存じます

・お知らせなんたんで有料ではあるが、南丹市で行われるコンサートやミュージカルなど

も載せてほしい。情報があれば選択肢も増えると思う

・各自治体経由でなく、配布方法を変更してほしい

 広報が手元に届いたとき、期限の過ぎた記事が多くある。専門で配達すべき

・私は、パソコンを利用することが多いので紙面で見るよりもネット上の動画などでイベ

ントなど見られたらいいな、と思います！

・八木町のニュースが少ないように思う

・広報なんたん１０月号に載っていた痛みを解消する腰の健康体操役に立ってます。実行

しています。図解がわかりやすい

・地域に密着した話題、楽しい話題を！

・南丹市ホームページの内容に今後期待します

・下記の件について教えてください

１．地震を発生させる断層は、何処にあるか地図上で示してください

２．火災発生はどのようなことから起きるのか教えてください

 ３．地球温暖化対策について

（１）個人としてどのようなことをすればよろしいか

（２）田んぼの畦やワラくずを燃やしてはいけないのか

４．ナイロンくず、ビニール、ポリエチレンくずを出さない人がいる。どのように処理し

ているのだろうか



・広報アンケートの結果を「広報なんたん」に報告をしていただきたい

・両方とも広告を可能な限り多く載せて、多くの収入を得る事は自治体として費用の一部

が助かり良いと思う

 ・広報を広告料でまかないをする。と言う計画は同意できない

出来る限り経費を節約し、税金の無駄遣いを検討し、出来るはずと思います。その費用を

充当すればいいと思います

苦しい生活の中で税金を支払っている市民は、大変多いと思います。それを大切に使って

ほしいです

・「お知らせなんたん」は、掲載内容を知らせる一覧があり、とっても見やすくなったと

思います

・いろいろな情報について中途半端に感じてしまう所があります。市内の神社などのお祭

りを知らせている所といない所や、保育所、幼稚園の募集を私立の幼稚園は９ｃｈで流し

てるのに市立は何にも放送してなかったり…。半端では利用したくてもしにくい状態です

・おもしろ味に欠けている。若さがない

・どれも文章が分かりにくい、容易な言葉で表せばよいのに。変に上手に気取って書いて

かえって程度の低さが表れていると感じる

・広報なんたんの表裏紙の写真が良く撮れている。このごろ読みにくい漢字にルビ打ちし

てあるので良いと思う。中身の情報内容をもう少し減らしても良い

お知らせなんたんは今のままで良い

財政関係は分かるように書かれているが、一般の人には自分も含めて内容や金額など多額

すぎて理解しがたい部分があるが公表は大事な事だと思う

・表紙の目次をもう少し詳しくのせた方が読んでみようかなと思う気になると思います

大半の人はそのまま古紙回収に出してしまい、中身を読んでないらしい…。せっかくの企

画なので今後とも是非期待しています

・ホームページの内容が探しにくいと思う


